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Biografía de Don Andrés 

Bello 

Humanista y creador sublime, Andrés Bello 

figura como máximo representante de la nueva civilización 

hispanoamericana. Maestro de Bolívar, polígrafo insigne, 

gramático y filólogo original, es también un príncipe de la 

poesía castellana. 

Una firme vocación creadora 

Don Andrés Bello nació en Caracas el 29 de noviembre de 

1781. Humanista, poeta, legislador, filósofo, educador, crítico 

y filólogo; en suma, autor de una obra poligráfica que 

constituye la base más sólida de la naciente civilización 

hispanoamericana. Fue hijo primogénito de Bartolomé Bello y 

Ana Antonia López. 

Andrés Bello vivió su infancia y juventud, hasta los 29 años, en 

Caracas. Cursó las primeras letras en la "Academia" de 

Ramón Vanlosten. Desde niño tuvo pasión por la lectura, 

particularmente de los clásicos del Siglo de Oro español. 

Frecuenta el Convento de Las Mercedes, donde aprende Latín, 

con el Padre Cristóbal Quesada. A la muerte de éste (1796), 

Bello traduce el libro V de la Eneida. Estudió desde 1797 en la 

Real y Pontificia Universidad de Caracas y se graduó de 

Bachiller en Artes, el 14 de junio de 1800.  

Cuando Alejandro de Humboldt visita a Caracas, Bello lo 

conoce y lo acompaña en la subida a la cima del monte Ávila.  

Estudia Derecho y también Medicina. Imparte clases a 

particulares, entre otros a Simón Bolívar; y comienza a 

perfilarse como literato. Sus traducciones de versos del latín, 

del francés, y sus adaptaciones de poemas clásicos, junto a 

poesías originales, le han dado prestigio, y un cognomento, el 

cisne del Anauco. Estudiaba por su propia cuenta francés e 

inglés.  

En 1802, es nombrado Oficial Segundo de la Secretaría de la 



Capitanía General de Venezuela, en cuyo desempeño mereció 

honores, como el de Comisario de Guerra, otorgado en 1807. 

En julio de 1806, Bello solicita en arrendamiento perpetuo a su 

nombre y en el de su madre y hermanos, unas tierras en las 

laderas de la fila de Mariches, al Este de Caracas, para 

dedicarlas al cultivo de café. Su solicitud es aprobada. 

En 1808, con la introducción desde Trinidad de la imprenta de 

Mateo Gallagher y Jaime Lamb, Bello se convierte en el 

redactor de la Gaceta de Caracas.  

En 1810, ya en pleno inicio del movimiento autonómico, Bello 

es ascendido por la Junta Suprema a Oficial Primero de la 

Secretaría de Relaciones Exteriores. 

Las pocas obras juveniles de Bello conservadas tienen fecha 

imprecisa. Compuso algunas poesías: el poema A la Vacuna, 

la oda Al Anauco; el soneto A una Artista; la égloga Tirsis 

habitador del Tajo umbrío; el romance A un Samán; la oda A 

la Nave, y los sonetos A la victoria de Bailén y Mis Deseos. 

Escribió también los dramas Venezuela consolada y España 

restaurada, así como el Resumen de la Historia de Venezuela, 

la más antigua prosa que poseemos del gran humanista.  

Embajador de las letras y del pensamiento emancipador. 

El 10 de junio de 1810, en la corbeta inglesa "General 

Wellington", parte de Venezuela hacia Londres acompañando 

a Simón Bolívar y a Luís López Méndez, en la misión 

diplomática nombrada por la Junta de Gobierno de Caracas 

cerca del gobierno inglés. Permanecerá en Londres hasta 

1829, pasando por épocas de penuria y estrecheces. 

Su amistad con Francisco de Miranda le permite el uso de su 

biblioteca, en Grafton Street, que fue una auténtica revelación 

cultural para Bello, pues aprovecha al máximo tan rico acervo 

humanístico. 

En 1813, solicita ser incluido en la amnistía que había 

acordado España a los patriotas americanos. En 1814, se casa 

con María Ana Boyland, de la que enviuda en 1821, de este 

matrimonio tiene tres hijos. 



En 1815, solicita un puesto al Gobierno de Cundinamarca, 

pero la petición no llega a su destino, ya que las tropas de 

Pablo Morillo interceptan el mensaje. 

En 1822, es designado Secretario Interino de la Legación de 

Chile en Londres a cargo de Antonio José de Irisarri; participa 

en la fundación de la Sociedad de Americanos, que promovió 

la publicación de dos grandes revistas: la Biblioteca 

Americana (1823), y El Repertorio Americano (1826-1827). 

En 1824, se casa con Isabel Antonia Dunn, de cuyo matrimonio 

nacerán 13 hijos. En 1825, se encarga de la Secretaría de la 

Legación de la Gran Colombia. En 1826, es elegido Miembro 

de Número de la Academia Nacional, que se había creado en 

Bogotá. En 1828, se le nombra Cónsul General en París, pero 

decide trasladarse a Santiago de Chile en 1829. 

Sus trabajos en Londres abarcan una considerable lista de 

asuntos políticos, diplomáticos y hacendísticos americanos a él 

confiados; investigó frecuentemente en el Museo Británico; 

completa sus conocimientos lingüísticos, filológicos y de 

historia literaria; se prepara en experiencias diplomáticas y en 

estudios de Derecho Internacional; se dedica a la enseñanza 

privada; dirige publicaciones; llena sus páginas con escritos 

de carácter enciclopédico; crea sus más grandes poemas 

originales, entre ellos la Silva Alocución a la Poesía, que 

imprime en 1823 y la Silva a La Agricultura de la Zona 

Tórrida , que ve luz en 1826. Elabora estudios de crítica y de 

historia literaria y filológica. Realiza traducciones del francés 

y del inglés, y elabora investigaciones sobre el idioma 

castellano (ortografía, etimología). 

El 14 de febrero de 1829, parte de Londres y llega a 

Valparaíso el 25 de junio, a bordo del bergantín inglés 

"Grecian" y permanecerá en Chile hasta su muerte. Reside 

durante los últimos años de su vida en Santiago de Chile, salvo 

los años que vivió en Valparaíso y en la hacienda de los 

Carrera.  

En 1829, es nombrado Oficial Mayor del Ministerio de 

Hacienda chileno; y en 1830, se le designa Rector del Colegio 

de Santiago. El mismo año se inicia la publicación de El 

Araucano, del cual fue el principal redactor. 

En 1831, inicia su actividad como maestro en su propio 



domicilio y en 1832, publica la primera edición de Los 

Principios del Derecho de Jentes que luego se transformó en 

Los Principios de Derecho Internacional. En este mismo año es 

nombrado miembro de la Junta de Educación y luego el 

Congreso de Chile lo declara ciudadano legal de ese país. 

En 1835, publica los Principios de Ortología y Métrica; en 

1937, es elegido Senador de la República, y lo fue hasta su 

muerte. En 1840, empieza sus trabajos que culminarán en el 

Código Civil; en 1841, publica Análisis Ideológica de los 

Tiempos de la Conjugación Castellana y el poema El Incendio 

de la Compañía. 

En 1842, se funda la Universidad de Chile y Andrés Bello es su 

rector en 1843. En 1848, publica la Cosmografía o 

Descripción del Universo; en 1850, publica la Historia de la 

Literatura; en 1851, es designado Miembro Honorario de la 

Real Academia Española y, en 1861, Miembro 

Correspondiente. 

En 1864, se le elige árbitro para resolver una diferencia 

internacional entre el Ecuador y los Estados Unidos y, en 

1865, es elegido para ser árbitro en la controversia entre Perú 

y Colombia. 

La finalidad primordial del trabajo de Bello se puede sintetizar 

en el "proyecto civilizador" en pro de los países llegados a la 

independencia nacional, después de la dura lucha por 

conseguirla. Se propone a sentar las bases de civilización y 

cultura, requeridas por las sociedades hispanoamericanas, al 

advenir a la situación de pueblos emancipados. 

La gran pregunta que Bello se formula, es sin duda, cuál debía 

ser la educación de cada pueblo, para desarrollar la cultura 

peculiar, equilibrada, sólida, totalizadora, a fin de construir el 

futuro. Además, su mayor preocupación fue cómo definir "las 

bases jurídicas del Estado".  

Sin embargo, la gran preocupación de Bello fue siempre la 

educación, su dedicación a los temas de la enseñanza desde la 

docencia superior hasta la escuela primaria y su interés por 

divulgar el conocimiento de las ciencias. 

Sobre estos firmes pilares (organización del Estado, vida 

internacional, lenguaje, educación y formación del buen gusto) 



edifica su obra ingente. Bello fue un gran humanista, un gran 

educador. Como lo dice su biógrafo Miguel Luis Amunátegui, 

"puede afirmarse sin inexactitud que pasó la vida enseñando".  

   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Introducción 

 

 
El Instituto Autónomo Biblioteca Nacional y Servicio de 

Bibliotecas, adscrito al Ministerio al Poder Popular para la  

Cultura, a través de la Unidad de Investigaciones documentales 

“Ángel Raúl Villasana” del programa de Servicios de Atención 

al Público de la Biblioteca Nacional de la República Bolivariana 

de Venezuela se complace en incorporar a su serie de catálogos 

una muestra de los documentos referidos a Don Andrés Bello 

que se encuentran en las diferentes colecciones que conforman 

el acervo documental de la Biblioteca Nacional.  

 

El contenido de este  catálogo presenta una breve biografía de 

Andrés Bello acompañado de una selección de fuentes de 

referencia de 135 registros de materiales bibliográficos, 

hemerográficos, manuscritos, grabaciones y material gráfico 

presente en nuestras colecciones. Finalizando con una muestra 

de algunos de los documentos que refieren a este intelectual de 

gran trayectoria y trascendencia hispanoamericana producto de 

su amplia formación académica.  

 

Esta contribución catalográfica la ofrecemos en el marco de la 

conmemoración del bicentenario y en la próxima apertura de la 

sala dedicada a tan importante personaje de las letras. 
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 Notas: Introducción de Víctor Antonio Zerpa.                         

 Series: Parnaso venezolano; Serie 1, v. 1-7  

 

 

 

 

 



Bocaz, Luis.                                                 

Andrés Bello : una  biografía cultural /  Luis Bocaz .-- Santafé, Bogotá : 

Convenio Andrés Bello, c2000..-- 245 p.: il. ; 30 cm.                                        

Materias:   Bello, Andrés, 1781-1865.-- Bello, Andrés, 1781-1865--Critica 

e interpretación.         

Otros autores: Ramírez, Jorge, il.                                          

Notas:   Incluye cronología sumaria, notas, créditos, bibliografía e índices.     

 

Bolívar, Simón, 1783-1830.                                      

 Bolívar, Bello y el porvenir /  Simón Bolívar.-- Caracas : Fundación 

Eugenio Mendoza, 1981. -- 188 p. : il. col. ; 32 cm.                                      

Materias: Bolívar, Simón, 1783-1830 ; Bello, Andrés, 1781-1865.                                       

Otros autores: Bello, Andrés, 1781-1865. Grases, Pedro, 1909-2004, 

comp. Pérez Vila, Manuel, 1912-1991, comp.                            

Edición conmemorativa del Bicentenario de Andrés Bello, 1781-  1981 y 

preparatoria del Bicentenario del nacimiento del  Libertador, 1783-1938. 

Bibliografía: p. 171-176.                                     

                                                     

 Bolinaga de Duo, María Begona.                                 

Andrés Bello, conservacionista /   María Begona Bolinaga de Duo,  

 Caracas: Ministerio del Ambiente y de los Recursos Natural Renovables, 

1981.-- 74 p. ; 23 cm.                                                                                          

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                      

Notas:   Incluye referencias bibliográficas.                            

                                        

Borjas Sánchez, José Antonio, 1919-                            

Andrés Bello a los doscientos anos de su nacimiento /  José Antonio 

Borjas Sánchez        

Maracaibo: Concejo Municipal del Distrito Maracaibo, 1982 .-- 25 p. ; 18 

cm.                                                 

Materias:   Bello, Andrés, 1781-1865.                                      

Notas: Disertación leída en la sesión solemne del Concejo Municipal del 

Dtto.Maracaibo el 27 de noviembre de 1981 en  conmemoración del 

Bicentenario del nacimiento de Don Andrés Bello. 

 

Calcano de Temeltas, Josefina.                                 

Andrés Bello y el poder judicial /  Josefina  Calcaño de Temeltas.--  

Caracas : Congreso de la República, 1982.-- 16 p. : retr. ; 23 cm.                        

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                      

 Notas: Discurso de Orden pronunciado por la magistrada Josefina Calcaño 

de Temeltas, en la sesión solemne celebrada el 27 de  noviembre de 1981 

en la sede de la Corte Suprema de Justicia, con motivo de conmemorar el 

Bicentenario del  natalicio de Don Andrés Bello. Bibliografía: p. 15-16.   

 

Caldera, Rafael, 1916-2009.                                  

 Andrés Bello / Rafael Caldera.-- Caracas : Presidencia da República, 

1973. --   193 p., [10] p. de lams. : facsims., retrs. ; 23 cm.         

 Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                    

 Notas: Traducción de: Andrés Bello. Incluye referencias bibliográficas e 

índices.    



 

Caldera, Rafael, 1916-2009.                                  

Andrés Bello: philosopher, poet, philologist, educator, legislator, 

statesman / Rafael Caldera.-- London : G. Allen & Unwin, 1977.-- 165 p. ; 

23 cm.                                              

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Biografía.                         

Otros titulos: Federico Riu : colección filosofía.                         

Notas:    Bibliografía: p. [161]-165.                                  

                                                                              

 

Caldera, Rafael, 1916-2009.                                    

Andrés Bello: su vida, su obra y su pensamiento / Rafael Caldera.-- 

Buenos Aires : Editorial Atalaya, [1946] .-- 154 p. ; 21 cm.                                                

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.    

 

 

Celis Pérez, Alfredo, 1909-                                 
Don Andrés Bello: signo y camino /  Alfredo Celis Pérez.--  Valencia : 

Paris en América, [1970] . ---  62 p.: retrs.; 23 cm.                                     

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                   

 Otros autores: Villalba Villalba, Luis, 1906-                              

 Notas: Prólogo firmado: Luis Villalba Villalba.    

 

Centenario del fallecimiento de D. Andrés Bello: discursos leídos el día 

30 octubre de 1965 .-- Madrid : Instituto de España, 1965. -- 50 p.; 24 cm.                                                  

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Aniversarios.                         

 Otros autores: Gili Gaya, Samuel, 1892-     . El hombre y el poeta. 

Fernández Almagro, Melchor, 1895-1966. Algunos rasgos de la semblanza 

y biografía de Andrés Bello. Zaragueta, Juan, 1883-1974. Andrés Bello, 

filosofo.            

 Contenido: El hombre y el poeta / Samuel Gili Gaya -- Algunos rasgos de  

la semblanza y biografía de Andrés Bello / Melchor Fernández  Almagro -- 

Andrés Bello, filosofo / Juan Zaragueta    

 

 

Colmenares del Valle, Edgar, 1942-                             

 Andrés Bello, una sola y magda patria, una sola y magda lengua  / Edgar 

del Valle.--   1a. ed.--Caracas: Casa Nacional de las Letras Andrés Bello, 

2006.  .-- 29 p.; 23 cm.                                                 

 Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Critica e interpretación; Español--

Gramática.                                            

Notas: Incluye referencias bibliográficas.                            

 

Colmenarez, Nestor.                                            

Andres Bello y El Caribe /   Nestor Colmenares                                   

Valencia : Universidad de Carabobo, 1997. -- 36 p. ; 20 cm.                                                 

 Materias:  Bello, Andres, 1781-1865.                             

Resumen de la ponencia presentada por el Dr. Nestor E. Colmenarez M.                                         

Incluye bibliografia.                                          

                                                                                



 Crema, Edoardo, 1892-1974.                                     

Andrés Bello a través del romanticismo /  Edoardo Crema.-- Caracas : 

[s.n.], 1956. --                                      259 p.; 24 cm.                                                

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Critica e interpretación ; 

Romanticismo.                                                  

Notas:   Obra distinguida con el Premio Nacional Andrés Bello 

correspondiente al ano 1955.   

 

Cunill Grau, Pedro, 1935-                                      

 Andrés Bello, 1781-1865 /  Pedro Cunill Grau                                  

Caracas : El Nacional : Banco del Caribe, 2006. -- 135 p. ; 22 cm.                                                

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                      

Notas:  Incluye bibliografía.                                          

Series: Biblioteca biográfica venezolana ; 40                          

                                                                                

Cussen, Antonio.                                               
Bello y Bolívar /  Antonio Cussen .-- 2a. ed. -- México : Fondo de Cultura 

Económica, 1998 .--219 p. ; 21 cm.                                                

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Critica e interpretación ; Bello, 

Andrés, 1781-1865--Ideas políticas y sociales ; Bolívar, Simón, 1783-1830 

; América Latina-Historia--Guerras de Independencia, 1806-1830 --

Literatura y la guerra.                                    

 Notas: Incluye bibliografía e índice.  

Series:  Tierra firme   

  

Cussen, Antonio.                                               

Bello y Bolívar: poesía y política en la revolución  Hispanoamericana /  

Antonio Cussen .-- 1a. ed. en español. -- Caracas : La Casa de Bello, 1995. 

-- 220 p. ; 23 cm.                                                

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Critica e interpretación ; Bello, 

Andrés, 1781-1865--Ideas políticas y sociales ; Bolívar, Simón, 1783-1830 

; América Latina--Historia--Guerras de Independencia, 1806-1830 --

Literatura y la guerra.                                    

                                                                               

Escalona Escalona, José Antonio, 1917-                       

Andrés Bello /  José Antonio Escalona Escalona                                              

 [Caracas]: Ediciones EDIME, [1968].--  xxx p. : il. (algunas col.), retrs. ; 

31 cm.                 

 Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                    

 Series: Personajes ilustres de Venezuela; 6  

                        

Feliu Cruz, Guillermo, 1901-1973.                        

 Andrés Bello y la Biblioteca Nacional / Guillermo Feliu Cruz .-- 49 p. ; 38 

cm.                                           

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                

 

 

 

 

 



Feliu Cruz, Guillermo, 1901-1973.                             

Andrés Bello y la redacción de los documentos oficiales administrativos, 

internacionales y legislativos de Chile: Bello, Irisarri y Egana en Londres / 

Guillermo Feliu Cruz .-- Caracas : Biblioteca de los Tribunales del Distrito 

Federal, Fundación Rojas Astudillo, 1957.                            

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865; Archivos--Chile; Chile--Relaciones 

exteriores--Historia--Fuentes.              

         

Fernández, David W., 1932-                                     
Presencia de Bello en Guarenas /  David W. Fernández .-- Guarenas : 

Concejo Municipal del Distrito Plaza, 1982. -- [8] p. ; 20 cm.                                                

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                      

 Notas:  Incluye bibliografía.                                          

 

Galzio, Cecilia.                                                

Andrés Bello: por una identidad cultural latinoamericana =  Andrés Bello : 

per una identita' culturale latinoamericana / Cecilia Galzio. -- Ed. bilingüe.                                                   

Caracas: La Casa de Bello, 1984.-- 41 p. ; 23 cm.                                                  

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Critica e interpretación.             

Otros títulos: Andrés Bello: per una identita' culturale latinoamericana.     

Notas: Incluye referencias bibliográficas.  

 

Grases, Pedro, 1909-2004.                                  
Andrés Bello en los Andes merideños / Pedro Grases                      

 Mérida: Ediciones de la Asamblea Legislativa del Estado Mérida, 1967.                                            

 23 p. ; 20 cm.                                             

 Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                  

 Notas: Discurso pronunciado... en La Azulita, distrito Andrés Bello, 

estado Mérida, el día 22 de febrero de 1967.            

             

Grases, Pedro, 1909-2004.                                     
 Andrés Bello y la cultura.                                    

 Caracas: Ministerio de Educación, Dirección General, Departamento de 

Publicaciones, 1970.-- 46 p.; 21 cm.                                                 

 Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                     

           

Grases, Pedro, 1909-2004.                      

 Don Andrés Bello y el poema del Cid /  Pedro Grases.-- Caracas: 

Americana, 1941. --                   91 p.: il. ; 23 cm.                           

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                      

 Notas: Incluye notas y referencias bibliográficas.     

 

Grases, Pedro, 1909-2004.                      
Andrés Bello y Manuel Mila y Fontanals /  Pedro Grases .-- Caracas : La 

Casa de Bello, 1986. -- 64 p. : il. ; 22 cm.                           

Materias: Grases, Pedro, 1909-2004 ; Bello, Andrés, 1781-1865 ; Mila y 

Fontanals, Manuel, 1818-1884.           

Series: Colección Anauco. Textos y estudios bellistas  

        

                                                        



Grases, Pedro, 1909-2004.                                      

 Andrés Bello, 1781-1865: guía elemental de una vida ejemplar / Pedro 

Grases .-- Caracas : Ministerio de Educación, Dirección de Cultura y  

Bellas Artes, 1952. -- 26 p. : il. ; 23 cm.                                                                               

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                      

Publicacion de la Semana de Bello de 1952.                     

                                                                                

Grases, Pedro, 1909-2004.                                      

 Estudios sobre Andrés Bello /  Pedro Grases .-- 1a. ed. -- Caracas ; 

Barcelona, España : Seix Barral, 1981. --2 v. : il. ; 24 cm.                                            

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Critica e interpretación.            

Incluye notas bibliográficas e índices.                        

Contenido: v.1 Investigaciones monográficas -- v.2 Temas biográficos, de 

crítica y bibliografía.                                      

                                                                                                                                                             

Guzmán Brito, Alejandro.                                      

Andrés Bello Codificador: historia de la fijación y  codificación del 

derecho civil en Chile /  Alejandro Guzmán Brito .-- Santiago, Chile : 

Ediciones de la Universidad de Chile, 1982.--  v. ; 23 cm.                                                 

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Conocimiento--Derecho; Derecho 

civil--Chile--Historia.                                                                                 

 

Hanisch Espindola, Hugo.                                      

Andrés Bello y su obra en Derecho Romano /  Hugo Hanisch Spindola                  

Santiago, Chile : Ediciones del Consejo de Rectores de las Universidades 

Chilenas,1983.-- 400 p. ; 23 cm.                                               

Materias:  Bello, Andrés, 1781-1865--Conocimiento--Derecho.              

Notas:  Incluye bibliografía.                                         

  

Hernández, Luis Guillermo, 1938-                                

Historia del bellismo zuliano : homenaje en el Bicentenario del natalicio 

de don Andres Bello / Luis Guillerno Hernández .-- Maracaibo : 

<Academia de la Historia del Zulia>, 1981. -- 37 h. ; 27 cm.                                                  

 Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Bibliografía ; Vera Batule, Alberto 

de Jesus, 1913-1981.                       

Trabajo de incorporación como individuo de número a la Academia de la 

Historia del Zulia, leído en la Casa de la Capitulación, el dia 26 de 

noviembre de 1981.                 

Incluye referencias bibliográficas.                             

 

Homenaje a don Andrés Bello : con motivo de la conmemoración del 

bicentenario de su nacimiento, 1781-1981. --Santiago, Chile : Editorial 

Jurídica de Chile, 1982.          

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865 ; Derecho--Chile ; Derecho civil--

Chile; Derecho internacional.                                                                             

 

 

 

 

 



Inman, Samuel Guy, 1877-1965.                                   

Andrés Bello : a South American humanist /   Samuel Guy Inman .-- 

Lexington, :.--[s.n.], 1949. -- 18 h. ; 28 cm.                                                  

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                       

Título de cubierta; Adress given to Humanities Club of the University of 

Kentucky, 26 april, 1949.-- "Fuentes": h. 18.                                               

Series: University of Kentucky. Margaret I. King Library. Lexington ; 

Occcasional contributions ; n 4  Kentucky. University. Library. Occasional 

contributions ; 4.      

 

Jerez Valero, Ernesto, 1923-                                

 Don Andrés Bello: patria y pedagogía / Ernesto Jerez Valero.--  Mérida: 

[Imprenta Oficial del Estado], 1970 .--  11 p. : il. ; 19 cm.                                        

 Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                   

 Series: Publicación de la Gobernación del Estado Mérida; n  4     

 

Jornadas de Historia y Religión (5 : 2005 : Caracas).         

Andrés Bello y la gramática de un nuevo mundo: memorias  V Jornadas de 

Historia y Religión. --1a. ed. -- Caracas: Universidad Católica Andrés 

Bello, 2006.            

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Ideas políticas y sociales -- 

Congresos ; Religión--Historia -- Congresos.   

 

Larez Granado, Francisco, 1903-                           

Don Andrés Bello / Bello, político e internacionalista /  Francisco Lares 

Granados.-- [La Asunción: Dirección de Educación, Cultura y Deportes 

del Estado Nueva Esparta, 1965].-- 22 p. : retr. ; 22 cm   

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.    
 

Lira Urquieta, Pedro, 1900-                                     

Andrés Bello /  Pedro Lira Urquieta .-- 1a. ed.  -- México: Fondo de 

Cultura Económica, 1948. -- 211 p. : retr. ; 23 cm.                                         

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                       

Notas:   Incluye bibliografía.                                           

Series: Colección tierra firme; 38   

 

Lira Urquieta, Pedro, 1900-                          

Don Andrés Bello y la Constitución de 1833. / Pedro Lira Urquieta .-- 

Santiago de Chile : Imp. El Esfuerzo, 1950 .-- 16 p. ; 27 cm.                                       

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.        

 

Lucena Alvarado, Leoncio.                                      

Bello, periodista al servicio de América /  Leoncio Lucena Alvarado.--  

Valencia : Ejecutivo del Estado Carabobo, 1981. -- 38 p. : il. ; 22 cm.                                           

Materias:       Bello, Andrés, 1781-1865--Critica e interpretación ; Bello, 

Andrés, 1781-1865--Biografía como periodista.           

Bibliografía: p. 37-38.                                        

 

 

 



Maldonado Parilli, Jorge, 1920-                               

Andrés Bello 1781-1865 /  Jorge Maldonado Parilli                                     

Caracas : Ediciones de la Fundación Hortencia Parilli de Maldonado, 

1994.-- 11 p. ; 22 cm.                                                

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                     

Series: Fundación Hortencia Parilli de Maldonado ; 1                  
 

Marín Rodríguez, Cruz José, 1924-                             

 Don Andrés Bello: poeta de inspiración conservacionista /  Cruz José 

Marín Rodríguez.--  Caracas : [s.n.], 1981.--   33 p. ; 22 cm.                                                

 Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Critica e interpretación; Naturaleza 

en literatura.      
 

Merino, Luis, 1943-                    

Don Andrés Bello y la música /  Luis Merino         

Materias: Merino, Luis, 1943-  ; Bello, Andrés, 1781-1865; Critica 

musical;   Venezuela; Chile.    
 

Millares Carlo, Agustín, 1893-1980.                    

Andrés Bello: ensayo bibliográfico /   Agustín Millares Carlo.--Maracaibo: 

Editorial Universitaria, [1972?].--222 p. ; 23 cm.                                        

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Bibliografía.                

Notas: Separata del Boletín de la Biblioteca General, anos XI.-- n  21, julio 

1972-diciembre 1973. Incluye índice.    
 

Millares Carlo, Agustín, 1893-1980.                           

Don Andrés Bello, 1781-1865: ensayo bibliográfico /  Agustín Millares 

Carlo.--  México: Instituto Panamericano de Geografía e Historia, 1970.-- 

130 p.; 25 cm.                                               

 Materias:  Bello, Andrés, 1781-1865--Bibliografía.                       

 Notas:    "Sobretiro de Revista de historia de América, n  67-68, enero; 

diciembre, 1969".                                           
 

Montesinos, E.A.                                             

Don Andrés Bello / E.A Montesinos.-- Tocuyo: [s.n]. 1881, (Mérida: 

Imprenta de Juan de Dios Picón Grillet 1884 .--  1 hoja suelta ; 48 x 35 cm.                                  

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Centenarios; Hojas sueltas--

Venezuela--Lara;   Hojas sueltas--Venezuela--Mérida.                                                                                                                  
 

Morales Paul, Isidro, 1932-2005 

Don Andrés Bello y las relaciones internacionales de su tiempo /  Isidro 

Morales Paul.- Caracas: La Casa de Bello, 1989.-- 25 p. ; 23 cm.  

Materias Bello, Andrés, 1781-1865.                                      

Notas: Incluye referencia bibliográfica.     

 

Muñoz Vidal, Santiago.                      

Andrés Bello: Americanista y filosofo / Santiago Muñoz Vidal    

 Madrid: Editorial Oriens, 1982.-- 120 p. ; 21 cm.                             

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                   

Notas: Incluye bibliografía.                       

Series: Hombres, sistemas, técnicas; 11        

 



Murillo, Fernando.                                        

 Andrés Bello /  Fernando Murillo                                        

 Madrid: Historia 16, impresión de 1987. -- 153 p. : il. ; 19 cm.                                     

 Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                 

 Notas: Incluye bibliografía y cronología.   

 

Orrego Vicuna, Eugenio, 1900-1959.                         

 Don Andrés Bello / Eugenio Orrego Vicuña.-- 4a. ed., texto definitivo.--  

Santiago, Chile : Editora Zig-Zag, 1953 .--   374 p. ; 21 cm.                                            

 Materias:   Bello, Andrés, 1781-1865.                                  

 Otros títulos: Federico Riu : colección filosofía.                        

 Series: Colección biografías                                       

                                                                            

Orrego Vicuña, Eugenio, 1900-                                

Don Andrés Bello: itinerario de una vida ejemplar / Eugenio Orrego 

Vicuña.-- 

Santiago, Chile : Zig-Zag, [1953?]                           

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865; Gallegos, Rómulo, 1884-1969 ; 

Parra, Teresa de la, 1895-1936.                                                               

 

Orrego Vicuña, Eugenio, 1900-1959.                          

Andrés Bello: itinerario de una vida ejemplar /  Eugenio Vicuña Orrego -- 

Santiago, Chile : Prensas de la Universidad de Chile, 1946.-- 16 p. ; 27 cm.                                              

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                   

Notas: "Tirada aparte de los Anales de la Universidad de Chile 

correspondientes al ano 1943".                                                                                                       

 

Pardo de Leygonier, Guillermo F., 1903-                        

Andrés Bello et la philosophie de l'entendement : conference dite le 28 

janvier 1956.                                     

Paris : [s.n., 1956] .--22 p. ; 27 cm.                                                 

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865. Filosofía del entendimiento.         

A la cabeza del titulo: Centre d'Etudes et de Recheerches Ibero-

Americaines. Institut Catholique de Paris.    

 

 Paul, Luis Alberto, 1910-    

 Andrés Bello: servidor de América /  Luis Alberto Paul                         

Caracas: Ford Motor de Venezuela, 1984.-- 69 p. : il., retrs. ; 20 cm.                                  

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                     

Notas:   Incluye bibliografía. 

 

Peñalver, Luis Manuel, 1918- 2004   

 Don Andrés Bello /  Luis Manuel Peñalver. -- Caracas: Ministerio de 

Educación, Dirección de  Administración, Departamento de Imprenta, 

impresión de 1977.--  23 p. ; 20 cm.                                                

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Conmemoraciones.                      

Discurso pronunciado por el Dr. Luis Manuel Peñalver, Ministro de 

Educación con motivo del 195 Aniversario del natalicio de Don Andrés 

Bello, Casa de Bello, Caracas, 29 de noviembre de 1976.                                                         
     



Perea Romero, Martin, 1899-                                   

Don Andrés Bello: bibliografía / Martin Perea Romero. -- Editado: 1968.--

108 h. ; 22 cm.                                                                                                      

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Bibliografía--Manuscritos ; 

Manuscritos venezolanos.   

Ms. (mecanografiado). -- Hológrafo.     

 

Perea Romero, Martin, 1899-                                    

Don Andrés Bello: bibliografía de trabajos sobre su vida y obra /  Martin 

Perea Romero .--  Editado:    [1956] .-- 119 h. ; 35 cm.                                                

 Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Bibliografía.                        

 Material Mecanografiado."Este índice es copia de las fichas que en 

nuestro Catalogo  analítico hacen referencia a  crónicas, ensayos, 

discursos, reseñas y gacetillas sobre la vida y la obra de Don Andrés 

Bello".   

 

Pérez Luciani, Lucy.                                          

Andrés Bello /  Lucy Pérez Luciani.-- Caracas : Fondo Editorial IPASME, 

2000 .--                     60 p. : il. ; 21 cm.                                          

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                     

Título de cubierta.                                           

Series: Colección epónimos; 6        

 

Pérez Luciani, Lucy.                                          
Andres Bello, 1781-1865 /  Lucy Pedrez Luciani                                  

Caracas : Grijalbo, c1990. -- 61 p. : 16 cm.                                                

Materias:  Bello, Andrés, 1781-1865 ; Bello, Andres, 1781-1865--Critica e 

interpretación.           

 

Picón Salas, Mariano, 1901-1965.                              

Andrés Bello y la historia /  Mariano Picón Salas                                 

Caracas: Academia Nacional de la Historia, 2004. --99 p.; 19 cm.                                                

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                     

Series: Libro breve. Biblioteca de la Academia Nacional de la Historia. 

Serie e libro menor; 231      

 

Prieto Figueroa, Luis Beltrán, 1902-1993.                     

Andrés Bello: educador /  Luis Beltrán Prieto Figueroa.-- Caracas: 

Congreso Nacional, 1966 .-- 211 p. : il., facsims., retrs. ; 20 cm.                       

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Conmemoraciones.                    

"Discursos pronunciados por el autor en actos promovidos por el Congreso 

de Venezuela y la Universidad del Zulia, con   motivo de la 

conmemoración del Centenario de la muerte de Don Andrés Bello". 

Incluye índice.        

 

 

 

 

 

 



Rengifo, Cesar, 1915-1980.                                  

 Don Andrés Bello y la formación de una conciencia americana 

<manuscrito> / Cesar Rengifo.-- 1952.--11 h. ; 32 x 22 cm.                                         

Materias: Rengifo, Cesar, 1915-1980--Manuscritos; Manuscritos 

venezolanos; Literatura venezolana--Manuscritos                   .                         

Otros autores: Bello, Andrés, 1781-1865.                                   

Otros títulos: Colección Cesar Rengifo.   Romero Martínez, Vinicio, 

1940-2007.                   

Andrés Bello /  Vinicio Romero Martínez                                      

Caracas: Panapo, c1996.-- 74 p. ; 16 cm.                                         

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                              

Series: Colección biografías Panapo                            

 

Rosenblat, Ángel, 1902-1984.                                   

Andrés Bello a los cien anos de su muerte /  Ángel Rosenblat .--Caracas : 

Universidad Central de Venezuela, Facultad de  Humanidades y 

Educación, 1966..--  46 p. ; 19 cm.                                                 

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Critica e interpretación.            

"Discurso pronunciado en la sesión inaugural del Congreso  

Interamericano de Lingüística, Filología y Enseñanza de Idiomas, 

celebrado en Montevideo en homenaje a Andrés Bello del 4 al 12 de enero 

de 1966". 

 

Salcedo Bastardo, J. L., 1926-2005.                          

Andrés Bello americano y otras luces sobre la independencia / J.L. Salcedo 

Bastardo.--  Caracas: Academia Nacional de la Historia, 1982.-- 270 p. ; 

20 cm.                                             Materias: Venezuela--Historia--Guerra 

de Independencia, 1810-1821-- Biografía.                                                 

Incluye referencias bibliográficas.                          

Series: Biblioteca de la Academia Nacional de la Historia. Serie el libro 

menor; 25     

 

Sambrano Urdaneta, Oscar, 1929-                               

Andrés Bello: uno de los constructores de la América Latina  

Bogotá: Secretaria Ejecutiva del Convenio Andrés Bello, 1988 .-- 36 p. ; 

23 cm.                                                

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Aniversarios.-- Bello, Andrés, 1781-

1865--Ideas políticas y sociales.         

 

Sambrano Urdaneta, Oscar, 1929-                               

El Andrés Bello universal: crónica del Bicentenario de su nacimiento /  

Oscar Sambrano Urdaneta .--  Caracas : Ediciones Casa de Bello, 1991. -- 

441 p. : il. ; 23 cm.                                         

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Aniversarios ; Bello, Andrés, 1781-

1865--Ideas políticas y sociales.         

Notas: Incluye referencias bibliográficas, cronología e índice.      

Series: Anexos a las obras completas de Andrés Bello ; 9     

 

 

 



Saturno, Miguel A.                                            

Andrés Bello /  Saturno Miguel A.                                            

Caracas: Editorial Sur-América, 1929. --7 p. ; 23 cm.                                                 

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                     

Notas:   Tesis (Br. en Filosofía y Letras)--Universidad Central de  

Venezuela, 1929.   

 

Silva Castro, Raúl, 1903-                                   

Don Andrés Bello, 1781-1865 /  Raúl Silva Castro.--  [Santiago de Chile] : 

Editorial Andrés Bello, 1965.--  167 p. ; 23 cm.                                             

 Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.        

 

 

Torrejón, Alfredo.                                           

Andrés Bello y la lengua culta : la estandarización del castellano en 

América en el siglo XIX /  Alfredo Torrejón.--  Estados Unidos : Society 

of Spanish and Spanish-American     

Studies, 1993. -- 167 p. ; 21 cm.                                              

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Conocimiento--Lenguaje y lenguas ; 

Bello, Andrés, 1781-1865. Gramática de la lengua castellana destinado al 

uso de los americanos.; Español--Unificación ;  Español--América Latina--

Variación.        

 

Torres Espinoza, Edelberto, 1894-                            

Andrés Bello: semblanza y algunos comentarios de su obra / Edelberto 

Torres 

Espinoza. -- Editado:   Managua : Ministerio de Educación, 1982. -- 77 p. ; 

20 cm.                                               

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                                    

Incluye bibliografia.                                        

 

Tosta, Virgilio, 1922-                                      

Andrés Bello, maestro de América /   Virgilio Tosta.-- Caracas : Tip. 

Garrido, 1955.                               

Descripción:    48 p. ; 23 cm.                                              

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865; Premio Andrés Bello--Reglamentos.                           

Otros títulos: Premio Andrés Bello.                                        

Notas: Titulo de cubierta. A la cabeza de la cubierta: Ejecutivo del Estado 

Bolívar. Premio Andrés Bello. 

 

Uslar Pietri, Arturo, 1906-2001.                                

Andrés Bello, el desterrado /                                   

México: Universidad Nacional Autónoma de México, Coordinación de 

Humanidades, Centro de Estudios Latinoamericanos, Facultad de Filosofía 

y Letras ; Unión de Universidades de América Latina, impresión de 1979. 

--    14 p.; 22 cm.      

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.  

Series: Latinoamérica. Cuadernos de cultura latinoamericana; 63     

 

 



Valladao, Haroldo, 1901-                                     

Don Andrés Bello jurista de América; Andrés Bello e Teixeir de Freitas /  

Haroldo Valladao . --   [Rio de Janeiro] : Embaixada da Venezuela, 1970.             

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.        

 

Valladao, Haroldo, 1901-                                        

Don Andrés Bello jurista de América; Andrés Bello e Teixeira de Freitas / 

Haroldo Valladao .-- [Rio de Janeiro] : Embaixada da Venezuela, 1970.-- 

43 p. : retr. ; 23 cm.                                          

 Materias:   Bello, Andrés, 1781-1865.                                       

 Otros títulos: Andrés Bello e Teixeira de Freitas.                             

 Comisión editora de las obras completas de Andrés Bello. Homenaje al 

ilustre venezolano Andrés Bello, en ocasión del l89 aniversario de su 

nacimiento.      

 

Velleman, Barry Leonard, 1946-                               

Andrés Bello y sus libros / Barry Leonard Velleman.--  1a. ed.--  Caracas : 

La Casa de Bello, 1995.-- 357 p. ; 23 cm.--                                                   

.                                              

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Bibliografía.                      

 Series: Anexos de las obras completas de Andrés Bello ; 13           

 

Venezuela en Oxford : 25 años de la Cátedra Andrés Bello en el St. 

Antony's College de la Universidad de Oxford .-- Caracas : Banco 

Central de Venezuela, 1999 .-- XXII, 710 p. ; 24 cm.                                                          

Materias: Venezuela--Condiciones económicas--Historia ;  Venezuela--

Condiciones sociales.                                

Otros autores: Banco Central de Venezuela.                                     

 Incluye bibliografía e índice.                                  

 Colección Banca Central y Sociedad. Ediciones Conmemorativas    

 

Vargas Bello, Fernando.                           

Andrés Bello, el hombre / Fernando Vargas Bello.-- Santiago, Chile : 

Editorial Andrés Bello, 1982.--  85 p.; 18 cm.         

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865.                         

Notas: Incluye índice.                                   

 

                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



HEMEROGRAFÍA 

 
Caldera, Rafael, 1916-2009.                                  

Actualidad de Bello en Venezuela .--  En: Revista nacional de cultura.-- 

Caracas, 1940-  Vol. 12, no 8 (ene./feb. 1951); p. 119-131.                         

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Catalogación analítica.            

Exposición leida por la Radiodifusora Nacional, con motivo de la semana 

de Andrés Bello, en Caracas.   

 

Calzavara, Alberto, m.1988.                                    

 El Himno Nacional y sus autores .-- En:  Música y Ensayo.-- Caracas.-- 

Año 2, n 3 (oct-dic. 1987); p. 15-18.                              

 Materias: Calzavara, Alberto, m.1988. Gallardo, Lino, 1773-1837. Bello, 

Andrés, 1781-1865   Landaeta, Juan José, 1780-1814.Salias, Vicente, 

1776-1814.  El Americano (Semanario francés). Himno Nacional de 

Venezuela. Venezuela--Himno Nacional. Paris (Francia).  

Resumen: En este artículo el autor afirma apoyado en algunos documentos  

que la autoria del Himno Nacional de Venezuela, pertenece a Lino 

Gallardo y Andres Bello, musica y letra respectivamente. De forma oficial 

se sigue proclamando hoy, como autores a Juan J. Landaeta y Vicente 

Salias, lo que presume, contrario a lo expresado por Calzavara, que la 

controversia sobre dicha  autoría continua abierta. Incluye portada y 

primera página  de la partitura publicada por el semanario "El Americano", 

el 16 de febrero de 1874, en Paris.                           

                                                                                 

Calzavara, Alberto, m.1988.                                     

El Padre de Don Andrés Bello / Alberto Calsavara.--  En: Revista Musical 

de Venezuela.-- Caracas.-- Año 7, n  18 (ene- mayo 1986); p. 23-42. .      

Materias: Calzavara, Alberto, m.1988. Bello, Bartolomé, m.1804 ; Bello, 

Andrés, 1781-1865   Composición--Venezuela ; Música--Historia y 

critica--Venezuela.                          

Venezuela.                                                      

Resumen: Datos biográficos del compositor venezolano Bartolomé Bello, 

músico y abogado del siglo XVIII y padre de Andrés Bello.     

Gabaldon Márquez, Joaquín, 1906-1984.                          

 Luis Barrios Cruz .--  En:             El Nacional. -- Caracas, 1943-    . -- (10 

mar. 1955); p. 4.                                            

Materias: Barrios Cruz, Luis, 1898-1968--Catalogación analítica;  Poesía 

venezolana--Catalogación analítica ;  Literatura venezolana--Catalogación 

analítica.                 

Resumen: Impresiones del autor ante la lectura del poemario de L. B.  C., 

"La sombra del avión". Insiste en compararlo con Andrés Bello y Lazo 

Martí. Dice que es la "tercera Silva".   

 

 

 

 

 

 

 



Merino, Luis, 1943-                                             

Don Andrés Bello y la música / Luis Merino.--En: Revista Musical de 

Venezuela.-- Caracas.-- Ao 2, no. 5 (sep- dic. 1981); p. 13-68.  

Materias: Merino, Luis, 1943- ; Bello, Andrés, 1781-1865 ; Critica musical 

; Venezuela ;  Chile ; musicales chilenos  

Resumen: La actividad del educador venezolano Andrés Bello en el campo 

de la crítica musical, así como las traducciones realizadas por el de 

trabajos extranjeros sobre el tema musical. Igualmente, el autor destaca la 

influencia de Bello en las generaciones posteriores de críticos y 

comentaristas       

 

Ramón y Rivera, Luis Felipe, 1913-1993.                         

En torno al autor de la música del Himno Nacional: cartas a la redacción.--                                                                                 

En: Revista Musical de Venezuela.-- Caracas.-- Ao 9, n  24 (ene- abr. 

1988); p. 171-177.  

Materias: Ramón y Rivera, Luis Felipe, 1913-1993 ; Calzavara, Alberto, 

m. 1988.                                 Gallardo, Lino, 1773-1837 ; Bello, Andrés, 

1781-1865 ; Landaeta, Juan José, 1780-1814 ; Salias, Vicente, 1776-1814 ; 

Gloria al bravo pueblo ; .Himno Nacional de Venezuela ;  Historia de la 

música en Venezuela (A. Calzavara). ; Himnos ; Canciones patrióticas ; 

Venezuela--Himno nacional. 

Resumen: El autor pone en tela de juicio las afirmaciones de Alberto  

Calzavara en su "Historia de la música en Venezuela", quien se inclina por 

Lino Gallardo y Andrés Bello, para la autoría del Himno Nacional de 

Venezuela. Ramón y Rivera, por el contrario, considera que el coro del 

himno es de origen popular y las estrofas, siguiendo la tradición oral 

pertenecen a Landaeta y Salias.      

 

Uslar Pietri, Arturo, 1906-2001.                               

Bello es esencialmente, en el más alto sentido de la palabra, un educador .-

- En:  Política .-- Caracas, 1959-    .-- Vol. 4, n% 43 (oct. 1965); p. 131-

139. .                                      

 Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Catalogación analítica ; Bello, 

Andrés 1781-1865--Ideas sobre (Educación)--Catalogación Analítica.                 

 

 

Vida musical.                                                                                  

En: Elite.-- Caracas, 1925-    .-- Ao 22, no. 1101 (nov. 1946) ; p. 25. 

(DBN).                                                                                     

Materias: Plaza, Juan Bautista, 1898-1965 ; Cuarteto Ríos Reyna.   

Biblioteca Nacional (Venezuela) ; Sala Andrés Bello (Biblioteca Nacional-

Venezuela) ; Cuartetos de cuerdas ; Composición--Venezuela ; Música de 

cámara ;  Venezuela --  Caracas (Venezuela).                                                                                                                                

 Resumen: Fotos y reseña de la presentación del Cuarteto Ríos Reyna en la 

Sala Andrés Bello de la Biblioteca Nacional, en Caracas. El compositor 

venezolano Juan Bautista Plaza se encargó de las palabras introductorias 

  

 

 



Libros Raros 

 
 

Bello, Andrés, 1781-1865.                                       

3 poemas venezolanos /  Andrés Bello .-- Ed. de lujo fuera de comercio. 

Caracas : ARS Publicidad, 1958 .--  [105] p. : il. (litografías) ; 33 cm.                           

 Otros autores: Bello, Andrés, 1781-1865. Silva a la agricultura de la zona  

tórrida .Pérez Bonalde, Juan Antoni, 1846-1892. La vuelta a la patria Lazo, 

Martí, Francisco, 1869-1909. Silva criolla. Guevara Moreno, Luis, 1926                                       

.               

Edición limitada a mil ejemplares.  

Contenido: Silva a la agricultura de la zona tórrida / Andrés Bello -- La 

vuelta a la patria / Juan Antonio Pérez Bonalde -- Silva criolla / Francisco 

Lazo Martí.                               

 

Manuscritos 

 
Andrés Bello [manuscrito]: estudio Lucila Palacios.-- [1940?].-- 4 h. ; 27 

x 21 cm                                                   

 Materias:  Bello, Andrés, 1781-1865--Manuscritos ; Manuscritos 

venezolanos.                                    

Otros títulos: Archivo Lucila Palacios.                                    

Ms. original (mecanografiado con correcciones hológrafas). En carpeta.  

 

Audiovisual 
 

Andrés Bello [grabación]. 

-- 1976. --1 carrete de cinta magnetofónica: 7 1/2 pps, mono ; 18 cm.  

Materias: Radio--Programas--Venezuela--Caracas--Cintas magnetofónicas 

Otros autores: Izquierdo, Carlos; Briceño, Rafael, 1922-2001.                                  

Otros títulos: Lo nuevo y lo nuevo [Grabación]; Romance de la infancia 

[Grabación]                           

 Programa transmitido por Radio Nacional de Venezuela. Titulo tomado 

del contenido.  Identificación  realizada en la División de Música y Sonido 

del Archivo Audiovisual de Venezuela. Libreto y dirección, Carlos 

Izquierdo; voz del abuelo, Rafael Briseño; música  y montaje, Antonio 

José Mora.     

 

"Andrés Bello" [grabación]: microprograma.--  1 carrete de cinta 

magnetofónica (ca. 10hs) : 7 1/2 pps, mon 

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Cintas magnetofónicas.             

 Otros autores: Sierra, Sergio.                                              

 Notas: El arpa criolla--De pajilla y bastón--Crónicas caraqueñas.; 

Grabación realizada por la Radio Difusora de Venezuela, en Caracas, el 23 

de Octubre de 1974.                         

Resumen: Vida y obra de Andrés Bello. Referencias a su actuación en vida 

cultural y política del país.  

        



Andrés Bello [material gráfico] 

 [entre 1960 y 1969].--   8 fotos : byn; 20 x 25 cm. o más pequeños                    

Materias:   Bello, Andrés, 1781-1865--Retratos--Fotografías.              

Otros títulos: Colección Catalá (Biblioteca Nacional, Venezuela)             

Resumen:   Reproducciones de retratos y litografías, portadas de libros de 

la exposición de Andrés Bello, además una ofrenda floral dada por el 

Instituto Nacional de Cultura.     

Contenido Lo nuevo y lo nuevo -- Romance de la infancia.                  

Resumen: Biografía de Andrés Bello; La moda viene del pasado y la 

publicidad trae lo nuevo; Poema de Héctor Guillermo Villalobos: 

Romance de la infancia, recuerdos y meditaciones.                                   

Series: Cosas del abuelo ; 764-766.          

                                                                                             

[Andrés Bello] [Material gráfico] /                           

1953.--  1 reproducción de una obra de arte : offset ; 66 x 46 cm.      

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Estampas; Estampas--Venezuela.                                           

Resumen: Humanista, poeta, legislador, filósofo, educador, crítico y  

filólogo, autor de   una obra poligráfica, que constituye la  base mas solida 

de la civilización hispanoamericana. Hijo primogénito de Bartolomé Bello 

y de Ana Antonia López.  

 

Andrés Bello [material gráfico]/                            

Caracas: Comisión Nacional del Centenario.-- 1 reproducción de una obra 

de arte : offset ; 64 x 45 cm.     

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Laminas.       

 

Andrés Bello [material gráfico]/                              

Caracas: Ministerio de Educación, 1969. -- 1 reproducción de una obra de 

arte : offset ; 64 x 47 cm. o  más pequeñas.                                                

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Estampas; .Estampas--Venezuela.                                           

"Retrato al óleo por Raymond Quinsac Monvoisin hecho en Santiago de 

Chile 1844 pertenece a la Universidad de Chile" ;  "Laminas de la 

Colección Vigilia - Serie Hombres de la Historia Venezolana, No. 9 - 

Departamento de Publicaciones - Imprenta del Ministerio de Educación - 

Caracas, Venezuela - -29 de noviembre de 1969 - Homenaje al sabio en el 

aniversario de su nacimiento - Edición 10.000 ejemplares". 

Resumen: Humanista, poeta, legislador, filósofo, educador, crítico y 

filólogo, autor de una obra poligráfica, que constituye la base mas solida 

de la civilización hispanoamericana. Hijo primogénito de Bartolomé Bello 

y de Ana Antonia López.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Andrés Bello [material gráfico]                             

1870. --1 foto: sales de plata en albumina; 11 x 6 cm., en cartón 11 x 7 cm.                                                      

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Fotografías; Fotografía--Venezuela--

Siglo XIX ;                             Retratos--Fotografías.                                         

Notas: En álbum tarjetas de visita, Siglo XIX.                     

Resumen: Intelectual de gran trascendencia para la cultura 

hispanoamericana debido a su aporte a la filología, filosofía, poesía y 

legislación. Considerado el primer humanista del continente, este 

venezolano ejerció importantes cargos públicos en los que demostró su  

variadísima formación.      

 

Andrés Bello [material gráfico] 

[entre 1890 y 1905] .-- 1 foto : impresión de sales de plata en gelatina ; 11 

x 9 cm.  

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Fotografías.                         

Resumen: Reproducción fotográfica de un retrato elaborado con plumilla. 

 

Andrés Bello [material gráfico].                      

 [s.f.] .--   1 foto (serigrafía) : byn; 24 x 20 cm.                  

Materias:    Bello, Andrés, 1781-1865--Fotografías;  Poetas venezolanos--

Fotografías;  Personalidades--Venezuela--Fotografías.                    

Notas: Titulo suministrado por la Div. de Fotografías. Al dorso de la 

gráfica tiene un sello que dice "Realizado por el Centro  Audiovisual.                                      

Resumen: La grafica es una serigrafía de Andrés Bello.     

 

Andrés Bello [material gráfico]: 1781-1981.                    

[Bogota? : s.n., 1981] .-- 1 estampilla : col. ; 4 x 3 cm.                                 

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Estampilla ; Estampillas--Colombia.                                          

La información sobre las estampillas fue tomada del Scott 1986 standard 

postage stamp catalogue.  La biblioteca posee 1 valor (18 pesos).                         

 

Andrés  Bello, 1781-1981 [material gráfico] : homenaje de la UCV en el 

Bicentenario de su Nacimiento.-- Caracas : UCV, 1981.                                           

1 cartel : col. ; 64 x 46 cm.                                  

 Materias: Bello, Andres, 1781-1865--Aniversarios-- Carteles ; Carteles--

Venezuela.  

 

 

Andrés Bello 1865-1965 centenario de su muerte [material gráfico]                                                    

[Caracas? : s.n., 1965] (Caracas : Litografía del Comercio).-- 1 estampilla : 

col. ; 4 x 3 cm.                                

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Estampillas ; Estampillas--

Venezuela.                                        

La información sobre las estampillas fue tomada de Venezuela. Catalogo 

especializa de estampillas 1991-1992, de Aurelio Blanco. Correo aéreo. 

Resolución Gaceta Oficial No. 27.861 de fecha 11-10-65.  La Biblioteca 

posee 1 valor (80 céntimos).                     

 

 

 



Andrés Bello [videograbación] /  

Caracas: Ministerio del Poder Popular para la Educación: Edumedia, 

2010.-- 1 videodisco (DVD) (8 min.) : son., col. ; 12 plg.            

Materias: Bello, Andrés, 1781-1865--Videograbaciones.                   

 Créditos: Cámaras, Juan Carlos Guaraco y Andrés Sánchez Otamendi; 

animación, Marcel Franco Parra e Ivonne Segura.             

Locución: Adelis Contreras.                                   

 Resumen: Biografía animada de Andrés Bello.     

                                                                                

Convocatoria premio pensamiento latinoamericano convenio  Andrés 

Bello [material gráfico].  -- Santafé de Bogotá : GAB, 1998.-- 1 cartel : 

col. ; 50 x 34 cm.                                

 Materias: Premio Pensamiento Latinoamericano Convenio Andrés Bello-- 

Carteles.                                                    

                                                                                

Don Andrés Bello [material gráfico].                          

Caracas: Biblioteca Nacional, 1932.-- 2 estampa : byn ; 20 x 14 cm.                                   

 Materias,. Bello, Andrés, 1781-1865--Estampas; Estampas--Venezuela.                                            

 Nota: Obsequio de la Biblioteca Nacional de Venezuela en el primer 

centenario  de la publicación de la obra "Principios de derecho de Jentes" 

1832-1932.    

 

Don Andrés Bello [material gráfico].                          

Caracas: Biblioteca Nacional, 1932.-- 2 estampa : byn ; 20 x 14 cm.                                   

 Materias,. Bello, Andrés, 1781-1865--Estampas; Estampas--Venezuela.                                            

 Obsequio de la Biblioteca Nacional de Venezuela en el primer centenario  

de la publicación de la obra "Principios de derecho de Jentes" 1832-1932.    

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

Galería de documentos 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Bicentenario Andrés Bello  

Diseño Saldoval Nelson  

29 x 41 mm 

Valores 1,05 

Colección filatelia  

Obras planas  

Archivo audiovisual de Venezuela 

 

 

 
 

Andrés Bello -1865-1965  

Sentenario su muerte  

39x30 mm 

Valores 0.80 

Colección filatería 

Obras planas 

Archivo Audiovisual de Venezuela  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

Daguerrotipo  Andrés Bello acompañado de su segunda esposa doña 

Isabel de Dunn  

Hecho probablemente en Santiago de Chile. 1862    

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

Andrés Bello. Álbum de fotografía. Tarjeta de visita del XIX 

Colección obras planas. Archivo Audiovisual de Venezuela 


